
1. x에 대한 다음 방정식의 두 근의 곱은?
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해설



2. 이차방정식 x2 − 3x + 1 = 0의 두 근을 α, β라고 할 때, α3 + β3을
구하여라.

18

α+ β = 3, αβ = 1

α3 + β3 = (α+ β)3 − 3αβ(α+ β)
= 27 − 9 = 18

해설



3. 이차식 x2 − 6x + 10 를 복소수 범위에서 인수분해 한 것은?

① (x − 6 + 2i)(x − 6 − 2i) ② (x − 6 + i)(x − 6 − i)

③ (x − 3 + 2i)(x − 3 − 2i) ④ (x − 3 + i)(x − 3 − i)

⑤ (x − 3 + 2i)(x − 3 − i)

x2 − 6x + 10 = 0 의 근은 3 ± i
∴ x2 − 6x + 10 = (x − 3 + i)(x − 3 − i)

해설



4. A, B두 사람이 이차방정식 ax2 + bx + c = 0을 푸는데 A는 b를
잘못 읽어 −4와 7을, B는 c를 잘못 읽어 −3 ±

√
2i를 근으로 얻었다.

원래의 두 근의 합을 구하여라.
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A는 a와 c를 바르게 읽었으므로
근과 계수와의 관계에서
c
a
= −4 · 7 = −28, c = −28a

B는 a와 b는 바르게 읽었으므로

−b
a
= (−3 +

√
2i) + (−3 −

√
2i) = −6, b = 6a

따라서 원래의 이차방정식은
ax2 + 6ax − 28a = 0

근과 계수와의 관계에 의해 두 근의 합은 −6

해설



5. 이차방정식 x2 + ax + b = 0 의 한 근이 1 + 2i 일 때 실수 a, b 를
구하여라.

a = −2

b = 5

계수가 실수이므로 한 근이 1+2i 이면 다른 한 근은 1− 2i 이다.
(두 근의 합) = (1 + 2i) + (1 − 2i) = −a · · · · · ·㉠
(두 근의 곱) = (1 + 2i)(1 − 2i) = b · · · · · ·㉡
∴ ㉠, ㉡에서
a = −2, b = 5이다.

해설


